

放暑假啦！你家孩子怎么过？

研学实践丰富多彩，平安健康放在心头

本报讯（记者沈莉萍）昨日，全市数十万中小学生在迎来了期盼已久的暑假。这个暑假，有温馨的离别，有贴心的叮嘱，更有丰富的实践活动等待着孩子们去体验。

毕业季充满温情。7月4日，不少学校举行毕业典礼，孩子们与母校依依惜别。宁波市四眼碶小学全体毕业生参加了毕业典礼，他们用《离别开出花》《飞向蓝天 拥抱梦想》等歌舞节目，深情表达了对母校的怀念、对老师的感恩之情。

为了让孩子们过一个健康平安的假期，离校前，众多学校不厌其烦地叮嘱孩子们要高度警觉安全问题，特别是谨防溺水。江北区灵峰学校还邀请江北全域（红十字）应急救援中心、江北区防溺水办等单位，为900余名师生上了一堂生动的安全教育课。

除常规的交通安全、居家安全、旅行安全、网络安全外，今年老师们还着重提醒学生，假期也要留意心理健康。

怎样帮孩子过一个丰富多彩的假期？海曙区教育局整合各行各业优质资源，用心举办中小学生学习实践活动，170余个实践基地为中小学生学习提供了1500余个岗位，涵



奉化区武岭小学开展夏季研学活动。

（奉化区教育局供图）

盖银行、超市、餐厅、图书馆等企事业单位。这一举措，不仅有利于中小学生在参与角色体验的过程中接触社会、了解社会，还可锻炼孩子们的沟通能力、团队合作能力和解决问题能力。

宁波艺术实验学校联合福

街道明城社区举办了职业体验活动——“‘职’要见你一面”招聘会，让中学生近距离体验各行各业的酸甜苦辣，学校周边社区、企业为学生提供了近300个实践岗位。

奉化区武岭小学则组织夏季研

学团队参观甬金铁路溪口站等场所，让学生近距离了解家乡的变化及甬金铁路开通的重要意义。

根据校历安排，下学期，我市普高高三年级8月26日开学，小学、初中、中职（技工）及普高学校高一、高二年级9月1日开学。

邂逅“诗与远方”

2024宁波露营嘉年华活动正式启幕

见习记者 俞家嘉

浪漫夏日，正是露营好时节。出了轨道交通4号线长兴路站，一路向北步行，“四号线”营地便出现在眼前。

悠扬的音乐，伴随着游客惬意的谈笑声传来，烤串与炭火亲密接触、香气扑鼻。昨日傍晚，“夏趣露营、热力狂欢”宁波市首期露营嘉年华正式启幕。

作为今年的“双百”惠民行大型公益媒体系列活动之一，宁波报网传媒携手宁波市旅游协会、宁波市旅游协会营地与研学分会，以及江北“四号线”、象山“饭桶山”、北仑“明月湖”、宁海“溪溪里”、海曙“小森”、东钱湖“沙滩”六大营地，值甬派九周年来临之际，推出2024宁波露营嘉年华活动，邀请广大派粉一起去营地“享清凉”。

走进宁海“溪溪里”，山间溪流潺潺，水上皮艇趣味十足；北仑春晓大明湖畔，爱尚梅山湾帆船基地将露营与运动完美结

合；象山县涂茨村，饭桶山露营地的羊群与草原充满自然气息；东钱湖边，烧烤、冷饮和啤酒点燃夏日“烟火气”；小森营地精心设置的漆扇制作活动，让人们在户外也可以感受到浪漫诗意……

各家营地“火力全开”，充分依托自身独特的自然山水和人文资源优势，为大家带来嬉水派对、沙滩烧烤、非遗体验、户外运动等不同主题的露营活动和产品，满足不同露营爱好者的需求。

露营作为一种亲近自然、享受宁静的休闲方式，越来越受到市民的青睐。目前，宁波正在大力培育露营休闲新业态，打造“露营+音乐”“露营+非遗”“露营+研学”等多元化场景，已经培育具有一定规模的营地500余家。

据悉，此次活动将持续至7月26日，分四期举行。快来宁波宝藏营地感受一场“露营+音乐+啤酒+烧烤+运动”的盛夏文旅狂欢吧！



全省“高烧”不退

慈溪镇海最高气温破42℃

记者 孙肖

随着梅雨季的谢幕，太阳如同脱缰的野马，对我省展开了猛烈的“炙烤”攻势。昨日清晨，一股股热浪便迫不及待地席卷而来，浙江大地仿佛被置于一个巨大的火炉之中。而在这一片火红之中，宁波慈溪镇尤为引人注目，上午9时便以35.9℃的高温领跑全国，至10时更是攀升至36.5℃，其势之猛，令人

咋舌。

截至16时，江北站气温已飙升至39.9℃，而慈溪坎墩站和镇海清水湖村站更是并驾齐驱，共同见证了42.3℃的历史性时刻，这一数字不仅让宁波成了全国关注的焦点，也让市民深刻体会到了“烧烤模式”的残酷。

面对如此严峻的高温挑战，防暑降温工作被紧急提上日程。昨天，海曙、江北、镇海、北仑、鄞

州、奉化、余姚、慈溪纷纷发布了高温橙色预警，提醒市民务必做好防暑降温措施，确保自身健康安全。

市气象台预测，这股酷热天气将贯穿整个双休日，并一直持续到下周二，最高气温将维持在38℃至39℃，最低气温在27℃至29℃之间徘徊。值得注意的是，7月上旬的高温日数量可能会较常年偏多。

那么，为何我们感觉到的气温比天气预报的要高呢？宁波市气象台专家解释，气象上所说的温度，指的是大自然状态下自由流动的空气温度，测温时温度表要放置在百叶箱里，距离地面1.5米高，而百叶箱还要放在空旷的草坪上，所以它会跟顶着烈日走在空旷马路上的你所感受到的温度，有很大差距。

然而，高温的肆虐并非没有尽头。市气象台表示，预计7月10日至11日随着副热带高压有所减弱，宁波气温会略有下降，午后还会有阵雨或雷雨，雷雨时局部可伴有短时暴雨和局地8级至10级雷雨大风等强对流天气。

暑期机票退改签骗局多发

记者 王晓峰

通讯员 顾蔚 郑蒙永

暑假出行旺季到来，亲子游成为近期的热点。

记者昨日从公安部门获悉，近期机票退改签骗局也处于多发状态。以鄞州及江北为例：6月份，鄞州共发生此类诈骗24起，高考那一周最为明显，因为考试结束后就是旅游高峰；江北共发案5起，全部集中在6月底。

典型案例不少。日前，家住鄞州的李先生接到一个自称是某航空公司“客服”的电话。对方能准确说出他的身份证号及在网上购买的两张机票信息。之后“客服”就告诉他，航班出现问题，需要改签，

并且会给予李先生一定的经济赔偿。

李先生信以为真，在对方的指导下，下载了某个屏幕共享软件并开启屏幕共享功能。一通操作后，李先生稀里糊涂地将银行卡里的钱分多次转入对方账户。等李先生意识到被骗，已经损失近5万元。

“这类骗局找上门，说明你的个人信息在某个环节遭到泄露了。”反诈民警提醒市民，第一，有这类“好事”，通过官方电话或App核实一下即可知道真伪；第二，陌生链接不要点，乱七八糟的App下不得；第三，自己的银行卡账号、密码、验证码等涉及财产安全的重要信息，不要随意泄露。

金融文化高管谈

工行宁波市分行：以中国特色金融文化助力金融高质量发展

文化是一个国家、一个民族发展中最基本、最深沉、最持久的力量。习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上指出，积极培育中国特色金融文化，做到：诚实守信，不逾越底线；以义取利，不唯利是图；稳健审慎，不急功近利；守正创新，不脱实向虚；依法合规，不胡作非为。

“五要五不”的实践要求，凝聚了新时代金融业基本价值追求，是金融业高质量发展最基础、最深厚、最持久的文化力量，也是金融从业者共同的思想道德基础。工行宁波市分行始终坚持以金融工作的集中统一领导，牢牢把握金融工作的政治性、人民性，以服务地方经济发展为己任，以提供卓越金融服务为目标，以专业稳健、守正创新为标识，在推进金融高质量发展、建设金融强国中展现新担当、实现新作为。

黄震宇

坚持文化铸魂，推进高质量党建

中国特色金融文化诞生于建设金融强国的时代背景，其培育和发展离不开高质量党建的沃土滋养。工行宁波市分行秉承与生俱来的红色基因，始终坚持和加强党的领导，以党建统领文化建设，以文化建设赋能党建工作，坚定不移走好中国特色金融发展之路。

工行宁波市分行始终把理论武装作为首要政治任务。对内，通过读书班、理论学习中心组学习、“三会一课”等形式，从思想上正本清源、固本培元，不断提高政治“三力”；对外，与市人行联合举办浙东红色金融展、宁波金融发展史主题展，将中国特色金融文化融入全行宣传思想工作，打造融“文、图、影、声”于一体的宣传矩阵，在行业内

外媒体刊发各类报道，其中有数十篇报道被中国工商银行官微、“学习强国”订阅号等平台录用。深入落实新时代党的组织路线，不断健全优秀年轻干部发现选拔培养常态化工作机制，着力打造“甬为领军”“甬为先锋”“甬为工匠”“甬新青年”四支队伍。把全面从严治党与从严治党行统一起来，持续深化“红色甬动”党建品牌建设，坚定不移正风肃纪反腐，通过完善并落实政治监督谈话、干部能上能下等机制，加快推进清廉工行建设；把“民有所呼”与“我有所为”统一起来，完善荣誉表彰、岗位职级等体系，大力弘扬家园文化，用心用情办好关爱员工“十件实事”，进一步增强员工的获得感、幸福感、安全感。

坚持文化塑形，强化高质量供给

“以义取利，不唯利是图”与深刻把握金融工作的政治性、人民性，平衡好金融的功能性与盈利性的关系一致。工行宁波市分行始终胸怀“国之大者”，坚持把服务实体经济作为根本宗旨，有力扛起国有大行责任担当，以金融所能、工行所长服务宁波经济社会高质量发展所需，实现社会效益与经济效益相统一。

融资供给“足”，狠抓信贷投放主渠道建设。2023年以来，全行各项贷款增加近千亿元，成为宁波首家贷款突破4000亿元大关的商业银行。积极拓展非信贷融资渠道，引入工银集团内外资金超200亿元，继续成为宁波地方债的最大投资行和持有行之一。融资投向“准”，将更多金融活水引入重大战略、重点领域和薄弱环节。支持宁波枢纽、轨道交通、国际会议中心等重点建设项目超过200个，投放项目

贷款超过500亿元；制造业、民营企业等领域贷款实现较快增长。做精做细“五篇大文章”，以供应链、产业链、批量化等模式创新为依托，2023年初到今年一季度，普惠贷款净增267亿元，仅5个季度就实现余额翻番；成立科技金融中心，积极促成工行系统首支、宁波地区政银合作模式首支专精特新股权基金——宁波工融新动能股权投资基金成立，专精特新“小巨人”企业、高新技术企业、单项冠军企业融资覆盖率明显提升；围绕“绿转型、新能源、护生态”目标，打好产品组合拳，服务全市最大储能电站等项目，连续两年贷款增量保持同业第一。融资价格“优”，认真落实减费让利政策。一般贷款、企业贷款、普惠小微贷款加权平均利率均明显低于全市平均水平，减费让利超12亿元，拿出真金白银让利于企。



宁波金融发展史主题展在工行宁波市分行私人银行中心举行。（徐文雷供图）

坚持文化赋能，推进高效能改革

唯有“至诚”才能致远，唯有“守正”方能出新。工行宁波市分行始终把“为人民服务”作为价值坐标，坚持以优质服务践行诚信承诺，以改革创新提升服务效能，努力让人民群众共享金融发展成果。

把落实好工行“第一个人金融银行”等战略作为推进高效能改革的重点，推出金融利民、便民、安民新举措，努力打造人民满意银行。全力做好支付优化工作，紧跟客户需求新变化，健全优质、高效的外卡受理、外币兑换、现金支付、移动支付、数字人民币支付等服务体系，持续提升支付便利化水平。积极探索数字化转型，成立数字化运营中心，加快推

广手机银行、数字人民币等平台，个人手机银行服务客户达476万户，月活客户达167万户，牵头打造轨交出行业数币场景，数币个人钱包、收单商户数、流通金额均处于同业领先地位。深入实施网点竞争力提升工程，因地制宜打造“工行驿站+”服务生态。以争创全国银行业“文明规范服务百佳示范单位”为目标，全方位提升网点服务质效，分行营业部、新城支行营业部均获此殊荣。积极维护金融消费者权益，落实监管要求，加大客户投诉治理力度，筑牢电信诈骗防线，2023年协助公安机关破获洗钱案，以实际行动守护好群众的“钱袋子”。

坚持文化强基，推进高水平安全

中国特色金融文化提倡“稳健审慎，不急功近利”“依法合规，不胡作非为”，是在长期实践中积淀的经营智慧和生存法则，为金融工作者筑起了精神防线。工行宁波市分行树牢总体国家安全观，统筹好发展和安全关系，近年来未发生案件和重大风险事件，有力维护地方经济金融安全稳定。

工行宁波市分行落实好总行“五个一本账”管理要求，持续提升全面风险管理质效，打造安全的大行标杆。强化风险早识别、早预警、早暴露、早处置，确保不忽视一个风险、不放过一个隐患。严控信贷风险，统筹推进房地产、地

方债等重点领域风险防范化解工作，持续完善“三道口、七彩池”智能风控体系建设，多措并举加大不良资产处置力度，资产质量保持稳定。坚持管住人、管住钱、管好防线、管好底线，按照“主动防、智能控、全面管”路径，推动“9+X”类风险管全管实到位。压实“案防”“安防”责任，毫不松懈抓好安全生产，深入开展内控合规“质量锻造年”主题活动，通过合规讲堂、警示教育、座谈调研、下沉巡讲、标兵评选等多元活动，持续教育广大干部员工严格遵纪守法，遵守金融监管要求，自觉将合规文化转化为合规行动，不踩法律“红线”，守住合规“底线”。